Пояснительная записка
В основу учебного плана муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лесниковский лицей имени Героя России Тюнина А.В.» для обучающихся 1-11-х классов положены следующие документы: 

·  Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ (в действующей редакции); 

· Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденных приказом Министерства образования РФ от 09.03.04 № 1312 (федеральный БУП 2004 года) в действующей редакции.
· Закон Курганской области от 30.06.2000 № 333 «О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области» (в ред. от 02.07.06) 

· Закон Курганской области от 20.07.1999 № 1884 «О региональном национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Курганской области» (в ред. Закона КО от 08.05.03 № 301) 

· Распоряжение правительства Курганской области от 26.11.2007 года № 335-р О проекте Закона курганской области «О внесении изменений в Закон Курганской области «О региональном национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Курганской области»  
·  Региональный БУП для образовательных учреждений Курганской области, реализующих образовательные программы общего образования (приказ ГУО от 11.06.2008 № 1052) «Об утверждении новой редакции регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Курганской области, реализующих образовательные программы общего образования» в действующей редакции.
· СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993); 
· Федеральному государственному образовательному стандарту, утвержденному приказом Минобрнауки России от 6.10.2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» в действующей редакции.
· Приказ № 253 от 31.03.2014г. "Об утверждении федерального перечня  учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования"
· Основная общеобразовательная программа НОО МКОУ «Лесниковский лицей имени Героя России Тюнина А.В.»

·  Приказ ОУ № Б-160-В от 01.09.2011 г. «Об утверждении основной образовательной программы начального общего образования» 

· Федеральному государственному образовательному стандарту, утвержденному приказом Минобрнауки России от 29 декабря 2014 г. N 1644 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
· Основная общеобразовательная программа ООО МКОУ «Лесниковский лицей имени Героя России Тюнина А.В.»
· Приказ ОУ № Б- 224А  от 01.09.2015 «Об утверждении основной образовательной программы основного общего образования»;
·  Устав лицея. 

Учебный процесс в лицее организован в режиме   5-ти дневной учебной недели в 1-х – 4-х классах  и 6-и дневной рабочей недели в 5-11 классах, в одну смену. Продолжительность урока во 2–11 кл. – 40 минут.
Обязательная учебная нагрузка, определенная федеральным базисным учебным планом, выполняется по всем классам и предметам. Итоговая учебная нагрузка не превышает величину максимально допустимой по всем классам в соответствии СанПиН. Обучение в 1-4-х классах ведётся согласно Федеральному государственному образовательному стандарту.
Обучение в первых классах проводится с использованием «ступенчатого» режима обучения. В первом полугодии (в сентябре - октябре по 3 урока по 35 минут каждый; в ноябре – декабре – 4 урока по 35 минут каждый; январь – май – по 4 урока по 40 минут каждый). Обучение проводится без бального оценивания обучающихся и домашних заданий. Обучение в лицее осуществляется только в первую смену. Продолжительность учебного года в 1 классах – 33 учебных недель. Для первоклассников организуются дополнительные недельные каникулы в середине III четверти.
 Начало занятий ( 8.10 в начальной школе, 9.00 в старшей школе. Для снятия статического напряжения и переутомления первоклассников в 1-х классах проводится обязательная ежедневная динамическая пауза продолжительностью 40 минут. Продолжительность перемен между уроками ( 10 мин, большие перемены ( 15 минут после второго и третьего уроков. В параллели 1-х классов – 3 класса-комплекта (1А, 1Б, 1В). 

В лицее функционируют 32 общеобразовательных классов, из них 2 универсальных класс (10а, 11а), 2 профильных классов (10б, 11б - социально-экономический), один класс VIII вида,  на параллели 7 классов  6 учеников по специальной (коррекционной) программе VIII вида (2 из 7 класса, 1 из 6 класса, 2 из 4 класса, 1 из 1 класса, 1 из 10 класса), кроме того в 1в, 2б,  4а, 4б, 6а, 7а, 9а классах обучаются дети, имеющие заключение центральной психолого-медико педагогической комиссии на обучение в режиме инклюзии. Для обучающихся, имеющих заключение центральной психолого-медико педагогической комиссии в учебном плане предусмотрены индивидуальные и коррекционные занятия.  Учебный план для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья разработан индивидуально с учетом их психического и физического развития и наличием программного обеспечения для данной категории обучающихся. Региональный компонент реализуется в полном объеме.

В  общеобразовательных классах обучение ведется по программе «Школа 2100» в 3г классе и «Школа России» в 1а, 1б, 1в, 2а, 2б, 2в, 3а, 3б, 3в, 4а, 4б,4в, 5а, 5б, 5в, 6а, 6б, 6в, 7а, 7б, 7в, 8а, 8б, 8в, 9а, 9б и 7г класс по программе специальной (коррекционной) программе VII и VIII вида.
 На III ступени организовано профильное обучение в соответствии с запросами обучающихся и их родителей, законных представителей: 10б (социально-экономический), 11б (социально-экономический). Наряду с профильными классами на III ступени созданы классы универсального (непрофильного) обучения: 10а, 10б.  
Образовательный процесс в 1-11-х классах обеспечен рабочими программами по всем предметам учебного плана, согласован советом лицея (Протокол №4 от 30 мая 2018г.), утвержден на педагогическом совете (Протокол № 8 от 31.05.2018г.) введен приказом №  Б-121 от 31.05.2018 г.). 

Первая ступень обучения

На первой ступени обучения уделяется внимание развивающему обучению по УМК  «Школа 2100» и «Школа России».

Обучение 1-4-х   классов организуется  на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и примерной основной  образовательной программой начального общего образования. Учебный план обучающихся   состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса. Обязательная часть отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования: формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к  общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям; готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях; личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 

Часть, формируемая участниками образовательного процесса представлена:
во 2 классах - «Физкультура. Ритмика», «Шахматы», рассчитаны на 34 часа (1 час в неделю).
в 3 классах - «Физкультура. Ритмика», «Шахматы», рассчитаны на 34 часа (1 час в неделю).

В 4 классах - «Физкультура. Ритмика», «Введение в информатику» рассчитаны на 34 часа (1 час в неделю).

Вторая ступень обучения
1. Обучение 5-8 - х   классов организуется  на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и примерной основной  образовательной программой основного общего образования. Учебный план обучающихся   состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса. Обязательная часть отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к  общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям; готовность обучающихся к продолжению образования на последующей ступени полного общего образования, их приобщение к информационным технологиям; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях; личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 

Часть, формируемая участниками образовательного процесса представлена:
В 5-8 - х классах курсами на 34 часа (1 час в неделю):

  - «Основы проектной и исследовательской деятельности» предназначены для изучения основ проектирования учащимися 5 классов основной школы; 
- «Введение информатику» для усвоения информационных технологий необходимо школьникам, как в самом образовательном процессе, так и в их повседневной и будущей жизни;

- «Избранные вопросы математики», создание прочной математической базы для продолжения образования;

- «Здоровый образ жизни» расширить представление учащихся о здоровье,
формировать у учащихся бережное отношение к своему здоровью. 
2. На второй ступени Федеральный компонент учебного плана реализуется в полном объеме с 9 класса.
3. Региональный компонент учебного плана включает в себя следующие курсы:

- «Профилактика употребления психоактивных веществ,  предупреждение распространения ВИЧ-инфекции» в 8-9 классах по 8 часов в год реализуется в курсе предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» с выделением дополнительного времени 0,25 часа, кроме 8-х классов.
- «Историческое краеведение» (в 9-х классах в курсе истории);

- «Географическое краеведение» (в  9 классах по 0,5 часа в неделю)
- Региональный компонент государственного образовательного стандарта «ОБЖ» (используется 0,25 в рамках предмета компонента образовательного учреждения «ОБЖ», 9-х классах  используется 0,5 в рамках предмета компонента образовательного учреждения «ОБЖ».

4. Часы вариативной части учебного плана компонента образовательного учреждения используются для изучения предметов: Твоя профессиональная карьера, проведения факультативных занятий, курсов по выбору.
4. Предпрофильная подготовка выпускников основной школы осуществляется посредством введения курсов по выбору, набор которых сформирован на основе изучения профессиональных предпочтений и личностных особенностей обучающихся. Для ведения курсов по выбору в учебном плане 9-х классов выделено 2,5 часа на каждый класс в неделю. В перечне курсов по выбору представлены как предметно-ориентированные, так и межпредметные и ориентационные курсы. Один час в неделю выделен в учебном плане 9А, 9Б, 9В  классах на ведение курса «Твоя профессиональная карьера» в объеме 34-х часов. 
Третья ступень обучения
Профильными предметами в социально-экономическом профиле являются: математика, обществознание, право в 10б, 11 классе. В 10а классе на профильном уровне изучается математика в целях качественной подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ по данному предмету и по запросам родителей и обучающихся.
В 10аи 11а классах часы для усиления федерального компонента: химия 1 час,  биология 1 час для успешного освоения образовательного стандарта.

Информатика и ИКТ 10а, 11а классах  используется в I полугодии, технология в этих же классах во II полугодии.
Региональный компонент учебного плана представлен следующими курсами:

- «Профилактика употребления психоактивных веществ, предупреждение распространения ВИЧ-инфекции» в 10-11 классах по 8 часов в курсе предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»;

- «Литературное краеведение и искусство родного края» (10-ом классе – 0,5 часа в I полугодии, и 11-х классах – по 1 часу).
Учет интересов и предпочтений обучающихся осуществляется посредством включения в раздел компонента образовательного учреждения элективных курсов, набор которых сформирован на основании диагностики. Объем элективных курсов в 10а классе составляет- 6 часов, 10б классе -  5 часов в неделю.
В 11-х классах количество элективных курсов составляет: в 11а классе – 6 часов, 11б классе  - 5 часов.
Курсы предложены обучающимися всех классов третьей ступени независимо от выбора или наличия профиля. Из общего числа предложенных курсов каждый обучающийся может выбрать столько, чтобы сумма всех учебных часов учащегося не превышала предельно допустимой нагрузки.
В соответствии с изучаемыми программами в лицее имеется достаточное количество учебно-методических материалов. Кадровый состав лицея, материально-техническое оснащение и программное обеспечение соответствуют учебному плану лицея.
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