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   ОГУП «Дети плюс, объединение СОЛКД» предлагает услуги по организации отдыха и оздоровления детей  (в возрасте от 6 до 17 лет) в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия « Романтика» и «Зеркальный» .
Даты заездов: СОЛКД «Романтика» 06.04.2018-29.04.2018, СОЛКД «Зеркальный» 07.04.2018-30.04.2018. 
 СОЛКД «Романтика» и «Зеркальный» расположены в 16-22км от Кургана , в сосновом бору, в живописных уголках  Кетовского района.

Благоустроенная парковая зона со спортивными и игровыми площадками.

Уютные спальные корпуса, комнаты отдыха, компьютерный класс, кружки дополнительного образования.

Лечебно-оздоровительный режим, пятиразовое питание.

Среди первоочередных задач- лечение и оздоровление детей. Здесь проходят курсы профилактики часто болеющие дети с заболеванием органов дыхания, зрения, опорно-двигательного аппарата. Юным пациентам назначают физиолечение, ингаляции, массажи, фиточай, ЛФК, кислородные коктейли. Применяются современные оздоровительные методики: (спелеокамера,  компьютерные программы для коррекции зрения).
 Для школьников организовано обучение по основным предметам, в соответствии со школьной программой (по окончании смены выдается справка с оценками).

Список необходимых документов: Санаторно-курортная карта по форме 076У, справка о неконтактности с инфекционными больными, копия мед. полиса, копия свидетельства о рождении.

Справки по тел: 43-22-86.
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