(Выступление  учитель Голтаева Е.Н.)

Игра как здоровьесберегающий фактор в  обучении и развитии

младших школьников.
Никому не нужно доказывать. что вопрос здоровья очень актуален и важен.

Образовательный процесс в условиях меняющего современного мира постоянно усложняется и требует от учеников большего умственного и нервно- психического напряжения.
В настоящее время можно с уверенностью утверждать, что именно учитель в состоянии сделать для здоровья современного ученика больше чем врач. Это не значит, что он должен выполнять обязанности медицинского работника. Просто учитель должен работать так, чтобы обучение в школе не наносило ущерба здоровью учащихся, а являлось здоровьесберегающим .
Уже на этапе адаптации к школе перед учителем начальных классов встает проблема: как развивать умственную деятельность учащихся, не нанося вреда их здоровью? Оказывается один из главных секретов хорошего самочувствия учащихся и высокой активности в учебном процессе заключается в применении игровой технологии обучения

Игра не заменяет полностью традиционные формы и методы обучения, она рационально их дополняет, позволяя более эффективно достигать поставленной цели и задач конкретного занятия и всего учебного процесса. В то же время игра повышает интерес обучающихся к урокам, стимулирует рост познавательной деятельности, что позволяет получать и усваивать большее количество информации, способствует приобретению навыков принятия естественных решений в разнообразных ситуациях, формирует опыт нравственного выбора.
Игра улучшает отношения между её участниками и педагогом, так как игровые взаимодействия предусматривают неформальное общение и позволяют раскрыть и тем и другим свои личностные качества, лучшие стороны своего характера, она повышает самооценку участников игры, так как у них появляется возможность от слов перейти к конкретному делу и проверить свои способности. 
Игра изменяет отношение ее участников к окружающей действительности, снимает страх перед неизвестностью. Она одновременно ставит ученика в несколько позиций. Личность находится одновременно в двух планах – реальном и условном (игровом). 
С помощью игры можно снять психическое утомление, ее можно использовать для мобилизации умственных усилий учащихся, для развития у них организаторских способностей, привития навыков самодисциплины, создания обстановки радости на уроках.
Учитель начальных классов продумывает число видов учебной деятельности на уроке, избегает однообразия, чтобы не наступило быстрое утомление, использует приемы, позволяющие активизировать в процессе освоения нового знания самих учащихся. 
Запас двигательной энергии ребёнка настолько велик, что необходимо её реализовывать естественным путём- то есть через игру 
Игры по виду своей деятельности мы делим на физические (двигательные), интеллектуальные (умственные), трудовые, социальные и психологические. 
Какие же преимущества даёт игра для развития ребёнка?
1.Подвижные игры: бодрость, физическую силу, гибкость тела, координацию, равновесие, чувственное восприятие, скорость реакции, а физические упражнения очень часто вызывают смех, который является самым лучшим средством для расслабления и снятия стресса.
2.Умственные игры развивают аналитическое, стратегическое, творческое  мышление, а также внимание, память, независимость и уверенность в себе.

3. Социальные игры развивают у ребёнка: умение быть лидером и подчиняться; чувство дружбы; социальные отношения; умение выигрывать и проигрывать; умение подражать; умению отдыхать и быть в одиночестве, а именно в такой обстановке рождаются великие мысли и творческие идеи
Игры расширяют кругозор, воспитывают самостоятельность, волю, развивают память, мышление, умение сравнивать, сопоставлять, анализировать, находить оптимальные решения, фантазировать, они способствуют обогащению словаря, связной речи, направлены на обучение счету, пространственных представлений, наблюдательности, внимания. 
Учителя широко используют  в практике нестандартные уроки: уроки- игры, уроки – соревнования, уроки – конкурсы, уроки-экскурсии и другие.

Применение игровых технологий в комплексе с другими приёмами и методами укрепляет мотивацию на изучение предмета. Помогает вызвать положительные эмоции. Увидеть индивидуальность детей.
Врачи, физиологи, педагоги ставят знак равенства между весельем, улыбкой и физическим здоровьем человека. Получая положительный эмоциональный заряд, наш организм открывается добру и красоте. Ребенок, с раннего возраста погруженный в атмосферу радости вырастет более устойчивым ко многим неожиданным ситуациям и будет менее подвержен стрессам и разочарованиям. 
Ещё  Платон говорил: «Жизнь надо прожить играючи...».
Чаще превращайте свой урок в игровое поле как соревнование на скорость, на преодоление препятствий, на поиск решений, на воображение и т. д. Вы возродите в себе и разовьёте в детях творческий интеллект! Игра - это работа ребёнка. И ребёнку необходимо ощущать это и жить этим, чтобы стать здоровым полноценным человеком, а возможно и гением.
Выбор игры определяется учебно-воспитательными целями урока. Кроме того игра должна быть доступна для учащихся, соответствовать их потребностям и интересам. Понятно, что непосильное задание отбивает интерес к игре, утомляет детей; очень простое - воспринимается как развлечение. Игра должна быть посильной, но в то же время содержать некоторые трудности, требующие от ученика, напряжения, внимания, памяти.
Основная задача учителя – включить детей в работу с первых минут урока. Организационные моменты проводятся в разных вариантах, но в любом случаи полезно включать релаксационные, мимические и имитирующие упражнения в виде игры. 

Наши уроки чтения обычно начинаются с артикуляционной гимнастики  и упражнений на развитие дыхания.
Для сообщения темы урока тоже эффективно использовать игровой момент. Игровая форма не только пробуждает интерес к уроку, но и направляет внимание детей к изучению и восприятию материала. (Это может быть разгадывание ребуса, загадки , решение кроссворда) 
Основной этап урока - изучение нового материала.
На этом этапе игровая технология предусматривает включение элементов сказкотерапии: сказочные задачи, рассказывание сказки, театрализация,
 игровые формы вводят ролевой элемент, например вымышленных персонажей. Артистические приёмы используются в ролевых диалогах, в чтении по ролям, в инсценировании басен, сказок, в составлении силами самих учащихся различных упражнений, задач,  
 что способствует повышению познавательной активности, создают положительный фон урока, необходимый для эмоционального состояния здоровья детей. С помощью ярких картинок героев сказок даю разные математические задания 
Очень любят ребята командные эстафеты по решению примеров     (Под  Нов. год считаем и украшаем елки игрушками. В дни олимпиады забивали шайбы (примеры) соперникам, решая цепочки примеров бежали на коньках и конечно метко стреляли  в биатлоне по мишеням 
 В игровой форме проходит словарная работа: дети поочередно выбегают к доске и на скорость записывают слова или вставляют буквы.  Приемы с элементами соревнования, благотворно влияющие на здоровье, используется и на других уроках. 
Немаловажное воздействие на организм оказывает изменение позы на уроке
На уроках чтения мои дети часто работают стоя.  При изучении  понятия «больше», «меньше», «столько же «сравнивали количество девочек и мальчиков построением в пары.

По новым стандартам в учебниках много заданий , где ученики должны работать в паре, или группой. Такая работа помогает избежать длительного сидения за партой, а  ещё это один из способов социализации ребенка. Ребенок научится работать со сверстниками, быть терпеливым, слушать других, учится общению.
Уроки письма немыслимы без пальчиковой гимнастики. Дети с удовольствием выполняют стихотворную пальчиковую разминку, которая даёт им не только необходимость отдыха, но и делает их руки более ловкими.
Как известно, дети на уроке испытывают недостаток в речевом общении, поэтому на уроках практикую более частое хоровое проговаривание правил, стихов, алгоритмов действий. Хоровое проговаривание позволяет чувствовать себя комфортно, ощущать участником общего дела. Изжить страхи, а так же способствует вентиляции лёгких  . На развитие выразительной, грамматически правильно построенной речи существенное влияние оказывает прослушивание ребенком аудиозаписей детских сказок, стихов в исполнении актеров, владеющих мастерством художественного слова. Многие произведения находятся на электронных приложениях к учебникам
Чтобы дети отдохнули и лучше усвоили учебный материал,  через каждые 15 минут провожу физминутки . Они у нас разные 
 для снятия общего и локального утомления (“Буратино”, “Лягушки”, “Котенок” )

игры для кистей рук (“Аплодисменты”, “Бабочка”, “Мы делили апельсин”)

гимнастика для глаз (“Мудрый филин”, “Веселые рожицы”, “далеко – близко”)

Но на уроке всегда так мало времени, поэтому приходится совмещать полезное с приятным, выручают тематические физминутки.

. «По порядку становись» Раздаю карточки. По команде дети выстраиваются  по порядку.
. «подбери картинку к схеме». У детей схемы слов, на доске картинки, они выходят  к своей.

. «Топайте- хлопайте»( Слайд   
.Игра «Согласен , не согласен» или «Верю -не верю»Читаю высказывание ученики приседают если согласны, и стоят, если нет. Так могу быстро проверить усвоение материала урока
Часто упражнения для физкультминутки органически вплетаются в канву урока. Так, например, при формировании понятия «однокоренные слова» предлагаю во время физкультминутки следующее задание: «Я буду называть однокоренные слова к слову «лес». Если я права, вы делаете наклон вперед, если не права – наклон назад». Проведение таких физкультминуток позволяет использовать оставшееся время урока гораздо интенсивнее и с большей результативностью учебной отдачи учащихся.  

Дети после физминуток становятся более активными, их внимание активизируется, появляется интерес к дальнейшему усвоению знаний.
Период обучения детей младшего школьного возраста является особенно интенсивным и имеет большое значение для дальнейшего развития личности, а применение игровой технологии с элементами здоровьесбережения в этом возрасте должно занимать ведущее место в учебном процессе начальной школы. 
Применение компьютерных технологий в учебном процессе  позволяет совместить игровую и учебную деятельности.. Использование богатых графических, звуковых и интерактивных возможностей компьютера создаёт благоприятный эмоциональный фон на занятиях, способствуя развитию учащегося как бы незаметно для него, играючи
 Для этого использую готовые электронные диски, разрабатываю уроки – презентации
Комплексное использование игровой технологии в учебном процессе позволяет снижать утомляемость, повышает эмоциональный настрой и работоспособность, а это в свою очередь способствует сохранению и укреплению здоровья обучающихся. 
